

臧伟、肖友华参加所在党支部主题教育专题组织生活会

本报讯(记者王振宇)近日,市委常委、常务副市长臧伟,副市长肖友华以普通党员身份参加所在的市政府办公室机关第三党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会。

会上,党支部书记代表支委会通报了主题教育开展以来的工作情况,查摆了存在的问题,剖析了产生问题的原因,明确了下步努力方向和整改措施。支部党员依次发言,逐一检视剖析,开展批评和自我批评。

臧伟强调,要强化政治建设,忠诚拥护“两个确立”,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用实际行动诠释对党忠诚。要强化学习提升,切实

王昌华、曹临参加所在党支部组织生活会

本报讯(记者王浩)近日,市委常委、副市长王昌华,副市长曹临以普通党员身份,参加市政府办公室机关第二党支部组织生活会。

会上,党支部书记代表支委会作了对照检查,深入查摆了支部存在的问题,剖析了问题产生的原因,明确了下步努力方向。支部党员依次发言,逐一检视剖析,并开展了批评和自我批评。

会议指出,新的一年希望大家能够继续创新实干、奋勇争先,更好担负起新时代赋予政府办公室的职责和使命。要提高政治站位,坚决忠诚于党,把习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示要求贯穿工作始终,坚决当

驻菏全国人大代表小组开展专题调研

本报讯(记者张慧)1月21日,驻菏全国人大代表小组深入东明县,就高端化工产业、乡村振兴有关工作开展专题调研。市人大常委会副主任陈宝华参加活动。

代表们先后深入东明石化产业园、东明县烯烃新材料特色产业园、滩区新村等处,通过实地查看、听取介绍,现场交流等方式,深入了解东明县高端化工产业及乡村振兴有关情况,并就项目建设、基层党建、乡村治理等工作提出意见建议。

陈宝华在与代表们交流时指出,全国人大代表肩负着人民的重托和期盼,责

陈集镇开展“服务百姓 健康行动”义诊活动

本报讯(通讯员苑肇波)1月15日,菏泽鲁西新区陈集镇卫建办、疾控办联合陈集卫生院在集市上开展了“服务百姓 健康行动”健康义诊活动,让广大群众在赶“黄河大集”享受新春民俗盛会的同时,也能享受到优质、贴心的健康服务。

活动现场,设立咨询台,悬挂主题条幅,在场医护人员为群众免费测量血压,面对面宣讲健康生活方式及低盐饮食对健康的影响;科普常见病慢性病预防保健



厚积“箔”发 打造铜箔先进制造业高地

近日,在山东天和铜业集团生产车间内,工人正在生产达到国际领先水平的6μm锂离子电池专用合金铜箔。据了解,该公司生产的四大系列产品,广泛应用于物联网、智能驾驶等新一代信息技术产业领域,产品各项技术性能指标达到国际先进技术水平,填补了国内空白,该公司的产品在国内高端市场占有率80%以上,并远销20多个国家和地区。近年来,该公司计划投资7.36亿元,进行年产4万吨高精度铜及铜合金项目技术改造,项目完成后,将形成年创销售收入40亿元、利税3亿元的规模。记者全志华摄



创新驱动助力县域经济高质量发展

近日,在成武县苟集镇山东艾迈科思电气有限公司生产车间,工人正在调试新产品。据了解,该公司依托成武县“输变电装备”特色产业集群优势,主要研发设计和生产制造集于一体化断路器和智能全绝缘、全接地、全屏蔽中压开关成套装置,产品主要应用在煤矿、非煤矿山、大型化工、新材料领域。近年来,成武县积极招引和培育创新型高新技术企业,鼓励和引导中小企业实施创新驱动,加强理念创新、技术创新、产品创新,推动产品质量向高精尖、产业层次向中高端迈进,为县域经济高质量发展提供新动能。记者毛慎沛摄

山东积极推动卓越工程师培养,着力壮大产业人才队伍

创新实施人才引领“四链”融合发展机制

以党中央、国务院的名义开展“国家工程师奖”表彰,尚属首次,可见其规格之高、分量之重。工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。近年来,山东积极推动卓越工程师培养,着力壮大产业人才队伍,创新实施以人才链为总牵引,优化教育链、激活创新链、服务产业链的“四链”融合机制,为山东加力提速工业经济高质量发展、构建现代化产业体系、培育新质生产力提供支撑。

山东完善党管人才工作体系和推进机制,印发《人才链、教育链、产业链、创新链融合发展工作机制(试行)》,面向海洋、先进制造、现代农业、生命科学、哲学社会科学5大领域,开展解链调研,梳理确定448家重点单位,建立行业领域分管省领导挂

帅、主管部门牵头、教育科技人社等要素保障部门支撑的顶格推进机制。联动征集人才引进、培养供给、技术攻关等需求4.3万个,明确融合主攻方向,整合人才、教育、创新链条工作进行统筹解决。出台23项措施,构建形成深化“四链”融合的“1241”支撑体系。建立“四链”融合监测评价体系,构建“2+5+N”指标框架。确定18个试点创新项目,开展融合路径创新。

围绕产业所需、企业所求,山东优化提升泰山产业领军人才工程,面向产业创新、科技创新、现代经营管理、技能领军等4类人才实施遴选、集聚,2023年引育省级产业领军人才620名,属于山东重点发展的11条标志性产业链人才占比达71%。创新校企人才融合机制,开展校企人才互派1066人次,通过校企共引共用方式集聚

“跨链”人才570余名,形成“一人双岗、就职高校、服务产业”的校企产才融合发展新格局。深入推进卓越工程师培育专项行动,进一步加大工程技术人才自主培养力度。

深化产教协同育人,山东开展职业教育与产业匹配调研,对3.4万家规上企业人才培养需求进行梳理,形成教育供给调整匹配清单。坚持产业导向、政府推动、高校领衔,聚焦现代农业、新一代信息技术、医养健康3个领域探索建设高等教育共同体。紧扣新兴产业发展需要,2023年围绕人工智能、新能源、智能制造等领域新增新工科专业点30个,新增山东省现代产业学院25家。各市结合优势产业,促进驻地高校优化调整学科专业近200个,人才培养与产业结合更加紧密。

聚焦“四链”解链技术需求,山东实施关键技术攻关和企业技术问题解决“揭榜挂帅”升级版,在新一代信息技术、医养健康等领域实施121个重大科技创新项目、398个合作攻关项目。实施创新企业共同体“四链”融合提升行动,跨部门、跨地区、跨行业、跨体制组织力量开展技术攻关,解决技术难题。将加速科技成果转化为“四链”融合的重点任务,打造集成果展示、需求发布、路演对接、转化交易、中介服务、科技金融等功能于一体的融合平台。高质量推进技术经理人队伍建设,邀请技术转移、科创投资领域专家加入“山东省高级技术经理人库”。累计发放“人才贷”85.73亿元、“人才险”39.15亿元,通过“人才板”助力200余家人才企业挂牌、实现融资5.52亿元。

《大众日报》张依盟



“一村一品”赋能乡村振兴

1月18日,在牡丹区安兴镇许海村一家木制工艺品加工车间,工人正在赶制订单。近年来,牡丹区围绕发展乡村特色产业,着力推进“一村一品”建设,形成一批主导产业突出、区域特色优势明显、市场前景较好、组织化程度较高、农民增收效果显著的专业村镇。截至目前,牡丹区已扶持120多个村发展“一村一品”产业,形成了28个特色产业,累计带动11万余名村民参与,人均增收12%以上。记者李若生摄



延长精深加工链 提升产品附加值

近日,在巨野县永丰街道润邦肉鸭屠宰加工车间,一只只肉鸭被整齐地挂在流水线上,经过清洗、宰杀、脱毛、开膛、分割等一系列工序后,被送入冷冻车间,再经包装,销往北京、武汉、广州、上海、深圳等大城市。据了解,在这家企业,一只肉鸭能分割成鸭血、鸭头、鸭掌、鸭脖子、鸭翅、鸭肠、鸭肝、鸭胗等几十种产品,鸭毛还有制衣企业来收购。目前,该企业通过“企业+合作社+养殖户”的经营模式,在全县建了70多个肉鸭养殖场,带动养殖户共同致富。记者李保珠摄

寒冬至,万物藏。本是冬闲季节,记者在单县看到,从田间到车间、从庭院到集市,到处都是农民忙碌的身影。

在李楼镇杨洼村日光温室大棚里,务工者孙爱琴正在给彩椒吊秧。“进入冬天,反而比秋天还忙,一天到晚俺都在大棚里伺候这些彩椒。”孙爱琴笑呵呵地说。

在蔡堂镇政府驻地的一处服装车间内,70多名工人正忙着装线、缝纫、组合、打包,一派繁忙景象。该服装车间员工多为家庭妇女,企业采取集中加工和分散加工相结合的方式计件取酬,极大方便了员工就近灵活就业增收。“天冷也不耽误上班挣钱,一个月能收入3500多元。”工人何新梅说。

目前,该镇服装加工、果蔬包装、粉条加工等车间共安置剩余劳动力400余人,仅冬季从业者可增收100多万元。

在高韦庄镇集贸市场上的一处“文化车间”,返乡创业青年王雷战正组织工人加班加点制作中国结,编框、做花、组合、焊接、整理等十几个工序实现流水线作业,大家忙得不亦乐乎。“目前咱有三大类30多款产品,分别是盘长结、板结、桃木结,纯手工制作,涵盖了当今最流行、最畅销的款式。”王雷战说,中国结的颜色是鲜艳的中国红,极具富有传统文化内涵,特别是桃木中国结,寓意吉祥、祈福平安,最适合过年时室内悬挂,春节是销售旺季。

入冬以来,王雷战的“文化车间”安置村民30多人,年龄最大的80岁,设计人员都低于30岁,薪水按件核算,多劳多得。“我获得的不仅是每月2000多块钱的工资,还有一种民族文化传承的自豪感、获得感、幸福感!”工人张英如是说。

“我们的销售方式是线上加线下,线上主要是抖音、快手直播推广,线下供应一些商超团购,还有相当一部分在我们集市销售,春节期间能达到100万元以上的营业额。”王雷战高兴地说。

在莱河镇许河村的一处车间里,村党支部书记庞留运正组织合作社社员们加工艾条、艾柱、艾草泡脚包等系列艾草产品。“现在可不是清闲的时候,我们合作社种植回收的1500多吨艾草需要在今冬明春加工完,如果订单完成不了,可是要受大损失的。”庞留运说着,脸上露出严肃的表情。

冬天是艾草加工销售的旺季。许河村党支部领办合作社的大部分艾草产品通过互联网平台销售,仅卖给河南泌阳客户的艾灸就有百余吨。“有活干,有钱挣,谁也不舍得闲着。”合作社社员王美英说。

通讯员刘厚珉记者王富刚

曹县:多元“造血”厚了家底富了村民

本报讯(通讯员李龙杰记者王雪)“曹县王河种植专业合作社扣除种植经济林木的经营成本后,可为村集体年分红8万元,社员年分红3280元;该合作社以厂房折价入股山东麦香食品有限公司,扣除经营成本后可为村集体年分红15万元,社员年分红2.3万元……”近日,在曹县郑庄街道王河村合作社财务工作会议上,村党支部书记王治存正在与村“两委”班子总结一年来合作社的收入分红情况。

2023年以来,曹县坚持党建引领乡村振兴,将发展壮大村集体经济作为农业强、农村美、农民富的重要举措。立足实际,整合资源要素,通过多点开花打造增收项目,多元举措激活村集体经济的“造血”功能,鼓起了村民的“钱袋子”,厚实了村集体经济的“钱袋子”。

党建领航助推集体经济增收。曹县深

化27处抓党建促乡村振兴示范片区建设,打破原有“各自为战、条块分割”的组织架构,探索建立“支部联建+产业联合+资源联享”的集体经济产业发展格局。打造了普连集镇黑小麦、安蔡楼镇麦冬等高效益产业项目39个,消除了片区集体经济收入10万元以下的村。该县探索实施“党建+807”工程,807个村居立足各自实际,由村党组织书记与村“两委”、致富带头人等研究分析后,手写编制产业项目规划,为乡村振兴“选好种”“育好苗”。目前,全县已孕育产业项目1134个,落地见效269个,带动村集体经济增收420余万元。

组织建设助推产业多元发展。曹县因地制宜,逐村制定“村委”班子5年任期规划和年度工作计划,以科学“谋篇布局”推动产业“落地实施”。实施“光伏强村”,利用乡村闲置土地、屋顶等零散资源,建设144兆瓦光

伏发电项目,每年为村庄带来7000余万元的集体收入。盘活乡村致富车间947处,通过租赁等方式每年增加村级集体经济收入1500余万元。发展特色种养,推行“党组织+合作社+电商+农户”“党组织+合作社+企业+基地”等模式,形成了芦笋、朝天椒、麦冬、莲藕、蔬菜、林果等8个特色农产品集群。604家村党组织领办的合作社每年给村集体带来经济收入2200余万元。

资源整合激活振兴新动能。曹县探索国有经济引领村级集体经济发展壮大路径,26个镇(街)全部成立国有公司。结合小项目增减挂钩政策,“归挪腾并”村内闲置房、宅基地等农村闲置资源,通过村企合作、三产融合等经营模式,实现经营性收益460余万元。构建“电商产业党委—行业党委—淘宝镇(街)电商综合党委—淘宝村党支部”电商党建工作体系,突破信息和物流

瓶颈,以“互联网+”为引擎,用“天猫”“京东”等平台打开销售途径,实现产品“卖出去”并“卖得好”。开展农村优秀人才引“雁”归“曹”活动,大力畅通信息、资金、技术、项目等资源回乡渠道,目前已回引优秀人才1265名,为乡村产业振兴提供强有力的人才支撑。

流转土地唤醒“沉睡”资源,扶贫车间增加租金收益,绿色种植激活林下经济。曹县不断探索发展新路径,通过资源驱动、项目带动、产业拉动、村社联动,实现了集体经济增收、群众致富的“双赢”,激活了村集体经济稳定增收的“一池春水”。截至目前,全县村级集体经济已全部达到5万元以上,10万元以上的村达到719个,占比91.2%;50万元以上的村达到47个,占比6.0%。实现了村集体“有钱办事”,进一步夯实了乡村振兴根基。